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KEDVES KOLLÉGÁK! TISZTELT SZAKMAI PARTNEREINK! 

A META éves egészség - gazdaságtani konferenciáját a koronavírus járvány miatt má-
jusban nem tudtuk megszervezni, és sajnos a terveink ellenére ősszel sem tudunk sze-
mélyes részvételű eseményt rendezni, ezért október 27-én a XIV. META konferenciát 
online formában tartjuk meg.

A konferencia egyik központi témája lesz a járvány hatásainak értékelése és tanulságai-
nak számbavétele az egészségügyi rendszer hatékonyságának javítása szempontjából. 
Emellett természetesen foglalkozni kívánunk szorosabban vett egészség-gazdaság-
tani témákkal is, így a megújuló irányelv fontosabb változásaival, a gyógyszerengedé-
lyeztetés és gyógyszerfinanszírozás aktuális kérdéseivel. Külön kerekasztalt szentelünk 
az orvostechnikai eszközök technológiaértékelésével és finanszírozásával kapcsolatos 
kihívások és lehetőségek áttekintésére. 

Az online konferencia technikai feltételeit úgy igyekszünk megoldani, hogy legyen le-
hetőség interaktív kommunikációra és a hallgatóknak legyen lehetősége kérdéseket 
feltenni az előadók és a kerekasztal résztvevők számára.

A benyújtott és elfogadott absztraktokból egy online konferencia füzetet fogunk kiadni, 
ami a konferencia után is elérhető lesz a honlapunkon. Továbbá az elfogadott absztrak-
tokra lehet majd szavazni, és legtöbb szavazatot összegyűjtő téma szerzőjét felkérjük, 
hogy a novemberi online META ülés keretében mutassa be a kutatását. A konferencia 
keretében sajnos nem tudunk idősávot biztosítani a poszterek bemutatására.

A járvány fokozottan ráirányította a társadalom és a döntéshozók figyelmét az egész-
ség értékére és az egészségügyi rendszer hatékony működésének fontosságára. Szak-
mai felelősségünknek érezzük, hogy a kialakult helyzetben az egészség - gazdaságtani 
megközelítés alkalmazásának előnyeit a döntéshozatalban megvilágítsuk, és a szakmai 
közösségünk aktivitását ezen a területen fenntartsuk. A META konferenciával ehhez kí-
vánunk szakmai programot és virtuális környezet biztosítani. Bízom benne, hogy Önö-
ket és munkatársaikat is a résztvevők között köszönthetjük! 

Dr. Zemplényi Antal 
Magyar Egészség-gazdaságtani Társaság  
Elnök



PROGRAM

9:00  - 9:10 Elnöki köszöntő  
Dr. Zemplényi Antal 
Magyar Egészség-gazdaságtani Társaság, Elnök

9:10 - 10:30 A JÁRVÁNYHELYZET TANULSÁGAI AZ EGÉSZSÉGÜGYI 
DÖNTÉSHOZÓK SZÁMÁRA

Moderátor: Dr. Fadgyas-Freyler Petra / Harsányi András

A járvány fokozottan ráirányította a társadalom és a döntéshozók figyelmét az egészség 
értékére és az egészségügyi rendszer hatékony működésének fontosságára. A járvány 
kezelésének kihívásaival az egészségügyi rendszer különböző szereplői eltérő módon 
szembesültek. Felszínre kerültek eddig kevéssé hangsúlyosnak tekintett problémák, illetve 
új, eddig nem tapasztalt feladatok jelentek meg, melyekkel a jövő egészségügyében 
aktívan foglalkozni kell. A konferencia plenáris szekciója ezért a járvány hatásaival, és az 
egészségügyi rendszer fejlesztési perspektíváival kíván foglalkozni az egészségpolitika, a 
nemzetgazdaság és az egészségügyi szolgáltató nézőpontjából.

9:10  - 9:35 A CoViD járvány hatása az egészségügyi rendszerre 
Prof. Dr. Horváth Ildikó 
Emberi Erőforrások Minisztériuma Egészségügyért felelős államtitkár

9:35  - 10:00 A koronavírus járvány nemzetgazdasági és költségvetési 
hatásai, az egészségügy átalakításának perspektívái gazdasági 
szemszögből. 
Dr. Berczik Ábel 
Pénzügyminisztérium Államháztartási szabályozásért, humán és önkormányzati 
költségvetésért felelős helyettes államtitkár

10:00 - 10:30  COVID-19 a fekvőbeteg intézményekben 
Dr. Ficzere Andrea
Magyar Kórházszövetség, Elnök



11:00 - 12:10 EGÉSZSÉGÜGYI TECHNOLÓGIA-ÉRTÉKELÉS (HTA): 
A HOZZÁFÉRÉST MEGALAPOZÓ EVIDENCIÁK ÉS A 
HOZZÁFÉRÉST LEHETŐVÉ TEVŐ FINANSZÍROZÁS

Moderátor: Csanádi Marcell / Merész Gergő

Az egészségipar innovációja révén olyan új, akár a teljes gyógyulás reményét kínáló eljárások 
termékesülnek, melyek elérhetővé tétele során minden érdekelt fél igyekszik a maga 
eszközeivel kezelni a felismerni vélt kockázatokat – a biztonságosságban, a hozzáadott 
értékben, a finanszírozásban. Léteznek ebben a folyamatban kompromisszumok, vagy egy 
nulla végösszegű játszmát látunk? A szekció célja, hogy bemutassa azt, ahogy egymást 
látják ezek a szereplők a hozzáférés alakításának folyamatában, és meghatározza azokat a 
lépéseket, amik révén az együttműködésük jobban alakítható.

11:00 - 11:25 Jelentős előny, klinikailag releváns kedvező hatás, 
betegellátáshoz történő nagymértékű hozzájárulás egyes 
speciális gyógyszerengedélyezési eljárásokban 
Dr. Sobor Melinda
Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet EMA Committee 
for Human Medicinal Products (CHMP) magyar tagja; Nemzetközi kapcsolatok 
főkoordinátora

11:25 - 11:40 A hozzáférés, relatív hatásosság és költséghatékonyság a 
megújuló egészség-gazdaságtani elemzések készítéséről szóló 
irányelvben
Merész Gergő
Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet Egészségügyi 
Technológia-értékelő Főosztály, Főosztályvezető

11:40 - 11:55 A nagyértékű gyógyszerfinanszírozás önálló költségvetésének 
kihívásai és lehetőségei 
Dr. Bidló Judit
Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő Ártámogartási Főigazgató-helyettes

11:55 - 12:10 A költségszámítási módszertan alkalmazásának kihívásai az 
egészségügyi technológiaelemzésben 
Dr. Brodszky Valentin
Budapesti Corvinus Egyetem Gazdaság- és Közpolitika Intézet / Egészségügyi 
Közgazdaságtan Tanszék; egyetemi tanár 



13:10 - 15:05  KEREKASZTAL: ORVOSTECHNIKAI ESZKÖZÖK 
TECHNOLÓGIABEFOGADÁSÁNAK KIHÍVÁSAI, A 
FELTÉTELES FINANSZÍROZÁS (CED) ALKALMAZÁSÁNAK 
LEHETŐSÉGEI

Moderátor: Dr. Dózsa Csaba / Dr. Németh Bertalan

A kerekasztal résztvevői: Prof. Dr. Kaló Zoltán (Egyetemi tanár, Semmelweis Egyetem), 
Margitai Barnabás (Elnök, Forgalmazók az Egészségért Szövetség), Rásky László 
(Főtitkár, Orvostechnikai Szövetség), Rádai Tamás (Igazgató, Egészségügyi Technológia 
és Orvostechnikai Szállítók Egyesülete), Merész Gergő (Főosztályvezető, Országos 
Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet) 

Napjaink egészségbiztosítási rendszerében nagy kihívást jelent az „innováció” 
finanszírozása. A tág értelemben vett orvostechnikai eszközök esetében folyamatos a 
megújulás, a digitalizált és automatikus hálózatra kapcsolódó akár otthoni, akár személyes, 
akár kórházi használatú eszközök tárháza nagy lendülettel bővül. Ezek az eszközök számos 
esetben magasabb árfekvéssel kerülnek a piacra többlet egészségnyereséget ígérve 
mind a páciensek mind az egészségbiztosító számára. Egészség-gazdasági szempontból 
kiemelt szakmai  - módszertani kérdés, hogy a gazdasági értékelések végzésére vonatkozó 
irányelvben elvárt módszertan mennyire felel meg ezeknek az eszközöknek az értékeléséhez. 
Miben kell engedni, miben lehet más elvárásokat támasztani ezek elemzése és értékelése 
során, mint a gyógyszerek terén végzett HTA-k esetében? Az „innováció” elismerése és 
finanszírozása milyen kihívások és technikák elé állítja a kötelező egészségbiztosítás 
rendszerét? 

13:10 - 13:25 Az orvostechnikai eszközök technológia értékelésének kihívásai
Dr. Dózsa Csaba
egészségügyi közgazdász, egyetemi docens, Miskolci Egyetem Egészségügyi Kar

13:25 - 15:05 Kerekasztal megbeszélés + vita



15:10 - 17:00  KEREKASZTAL: AZ IDŐSÖDÉS OKOZTA EGÉSZSÉGÜGYI 
KIHÍVÁSOK ÉS LEHETSÉGES VÁLASZOK HAZÁNKBAN

Moderátor: Vincziczki Áron / Dr. Rózsa Péter

A kerekasztal résztvevői: Dr. Benda Attila (család- és népesedéspolitikáért felelős 
helyettes államtitkár), Kiss Zsolt (főigazgató, NEAK), Bodrogi József (egészségügyi 
közgazdász, META), Holchacker Péter, (igazgató, AIPM), Dr. Sinkó Eszter (egészségügyi 
közgazdász, Semmelweis Egyetem) - felkérés alatt

Közismert, hogy a fejlett társadalmak folyamatosan elöregednek, egyre kevesebb 
aktív korúnak kell ellátnia egyre több nyugdíjast. Ugyanakkor az kevésbé képezi a hazai 
társadalmi-szakmai diszkurzus tárgyát, hogy hogyan alakult az idősek egészségi állapota 
az elmúlt évtizedben. Ugyancsak kevésbé kutatott kérdés, hogy milyen jelenlegi és jövőbeni 
egészségügyi kihívásokkal fogunk szembesülni Magyarországon és azokra milyen célzott 
és specifikus válasz adható. Felkért előadóink az idősödés okozta egészségügyi kihívásokról 
és az azokra adható lehetséges válaszokról tartják meg felvezető előadásaikat, amelyet egy 
kerekasztal beszélgetés során vitatunk meg. 

15:10 - 15:25 Az idősödés okozta egészségügyi kihívások és lehetséges 
válaszok hazánkban
Dr. Beneda Attila
család- és népesedéspolitikáért felelős helyettes államtitkár

15:25 - 15:40 Az idősödés az Egészségbiztosító szempontjából
Kiss Zsolt
főigazgató, Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő

15:40 - 17:15 Kerekasztal megbeszélés + vita    

17:15   Program zárása 
Dr. Zemplényi Antal




